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Вступ. Аптечна мережа «Леда» виникла ще у 90 роках ХХ століття у м. 

Харків. На сьогодні до її складу входить 7 аптек у м. Харків, яка надає широкий 

спектр фармацевтичних послуг, у тому числі реалізація засобів лікувальної 

косметики (ЗЛК), екстемпорально виготовлених в умовах фармацевтичної 

лабораторії аптечної мережі «Леда». 

Мета дослідження полягала в аналізі асортименту ЗЛК екстемпорального 

виготовлення аптеки «Леда» м. Харків, станом на 01.10.2018 р. 

Методи дослідження. При дослідженні були використані наступні 

методи: статистичний, структурно-функціональний, метод порівняння та 

контент-аналіз. Об’єктами досліджень були обрані сайти аптечної мережи 

«Леда» та інтернет  бутіка косметики «Girls Will Be Girls».  

Основні результати. Відомо, що екстемпоральна рецептура (лат. Ex 

tempore - при необхідності) - термін, прийнятий у фармацевтичній практиці, для 

позначення лікарських форм, виготовлених в умовах аптеки за рецептом лікаря 

для конкретного пацієнта. На разі кількість аптек, які займаються виготовленням 

екстемпоральних лікарських засобів (ЛЗ), зменшується з кожним роком. Тому в 

Україні гостро стоїть проблема збереження і вдосконалення виробничих аптек. 

Екстемпоральна рецептура дозволяє реалізувати індивідуальний підхід до 

лікування пацієнта з урахуванням об'єктивних і суб'єктивних факторів. 

Екстемпорально виготовлені ЗЛК містять діючі речовини без наповнювачів, 

консервантів, стабілізаторів та ін. Індивідуально підібраний склад ЗЛК дозволяє 

враховувати особливості організму, протікання хвороби, симптоматику 

захворювання і її стадії. До того ж значна кількість допоміжних речовин, що 

використовуються у промисловому виробництві як ЛЗ так і ЗЛК викликаюти 

алергічні реакції.  

Наразі однією з кращих аптек з екстемпорального виготовлення ЛЗ в 

Україні аптека мережі «Леда» м. Харків, що має власні виробничі потужності для 

виготовлення різних ЛЗ та ЗЛК за індивідуальними прописами. У ході 

дослідження нами було проведено аналіз асортименту ЗЛК, що виготовляються 

в умовах фармацевтичної лабораторії мережі «Леда». До вибірки потрапило 80 

найменувань. Вся продукція виготовляється індивідуально для пацієнта, у складі 

якої відсутні синтетичні детергенти, стабілізатори та консерванти, штучні 

барвники, вторинні жири. Перевагою таких ЗЛК є: 

• ефективність та безпека, що обумовлені виробництвом виключно з 

високоякісної натуральної сировини рослинного походження; 

• багатокомпонентна рецептура в поєднанні з налагодженою технологією;  

• обов’язковий контроль на кожній стадії виробництва.  
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Відмінною особливістю виготовлення косметики торгової торгової марки 

(ТМ) «Леда» власного виробництва є використання «зеленого консерванту». Він 

застосовується для продовження терміну придатності та не має негативного 

впливу на організм і навколишнє середовище. На сьогодні аптека реалізує ЗЛК 

ТМ «Леда»  через мережу аптек «Леда» та on-line бутік косметики «Girls Will Be 

Girls» [1, 2]. 

Аналіз пропозицій рецептурно-виробничого відділу косметики ТМ «Леда» 

дозволив встановити, що переважну кількість  (65%)  складають товари  

додаткового догляду ‒ 48,75% та  догляд за проблемною шкірою ‒ 16,25%. До 

інших аналізованих товарів (35%), що увійшли до досліджуваної вибірки, 

належать ‒ очищення шкіри ‒ 15,0%,  догляд за сухою шкірою ‒ 10,0%, догляд 

за нормальною шкірою ‒ 7,5% та догляд за шкірою стоп ‒ 2,5% (рис.). 
 

 
Рис. Ранжування ЗЛК ТМ «Леда»  власного виробництва, % 

 

Висновки. Таким чином, незважаючи на зростаючий асортимент готових 

ЛЗ та ЗЛК в країні, виготовлення лікарських препаратів та лікувальної косметики 

в аптеках по рецептурним прописам не втрачає свого значення. Про що свідчить 

аналіз пропозицій екстемпоральних ЗЛК ТМ «Леда»: складають товари 

додаткового догляду ‒ 48,75% та догляд за проблемною шкірою ‒ 16,25%. 
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